



你的胳膊是什么色号?

连续35℃以上的高温，在炙热的阳光下呆一分钟仿佛就要融化，每一天都觉得自己晒黑了一些。最近，网上流传着一张不同颜色的胳膊的合照，从浅到深排列，好像粉底液的色号。现代快报记者探访发现，对比这张“色卡”，许多户外工作者的胳膊差不多都是4号酱油色。在高温下，他们默默守护着这座城市。

现代快报/ZAKER南京记者 王益 蔡梦莹 李娜 文/摄

他们高温下“站岗”，自带晒伤妆

环卫工



姓名:刁师傅 年龄:60岁 胳膊色号:接近5
户外工作时长:11个小时左右 防晒装备:制服配套的鸭舌帽

下午2点50分，太阳仍旧悬在头顶毒辣辣的。下关中山码头旁，刁师傅手握一把大扫帚，沿着中山北路，扫着路边的落叶。

每天清晨4点多，刁师傅就起床了，从中山码头一直扫到唐山路，再往回扫路的另外半幅。扫完太阳也早就出来了，入伏后，早晨的气温也越来越高。工作时间一直持续到下午5点，那时的阳光仍旧灼热。

“防晒霜？那是什么？晒？不要紧的，我都老头子了。”他的脸、脖子，以及露在外面的胳膊、手，都是酱黑色的，手臂上晒斑和老年斑交错，但袖口往上却要白上不止一个度，“热一点没关系，工作嘛。”他腼腆地表示，自己只是一个普通的环卫工，并没有什么好采访的。

公交司机



姓名:汪宇枫 年龄:30
胳膊色号:2
户外工作时长:8个小时起
防晒装备:长袖工作服、遮光帘、墨镜

下午2点的中山码头，太阳正足，汪宇枫已经结束了一天的工作。别羡慕，如果你知道他清晨5点就要上班的话。

汪宇枫所在的34路公交线，从中山码头开往中山陵，全长15.8公里，几乎是全南京城最难开的一条线路。顺畅时，45分钟能跑个单程，拥堵时，两个小时也未必能到达。最怕节假日，“最长的一次堵了五个小时一动不动。”

三伏天堵在中山东路是什么滋味？汪宇枫解下左手的手表，褐色的手臂上露出了一块白色的印记。“我本来还是挺白的。”另外，他两条手臂不是一个颜色，因为靠窗日晒更多，左手更黑一些。

不过他最怕的是小车顶上的反光，“刺得眼睛总要流泪，不得不戴墨镜。”

城管

姓名:陆俊 年龄:40岁
胳膊色号:4 户外工作时长:8小时
防晒装备:制服帽



上午10点多，秦淮区城管行政执法队夫子庙中队队长陆俊，站在丁官营6号的屋顶上，维持拆违现场秩序。老旧小区的违建一般都搭在屋顶上，太阳直晒，屋子里像蒸笼一样。

没几分钟，衬衣制服就全湿透了，脱下来全是盐巴。他也不太戴墨镜、护袖等防晒措施，只有配备的制服帽可以起到一点防晒效果，但是流汗多了，帽沿都是盐渍。

而在拆违之前，为和房主沟通协调拆除违建一事，他和同事已经上门跑了十几趟，终于做通思想工作，配合拆违。

外卖小哥

姓名:丁建军 年龄:30
胳膊色号:4 户外工作时长:8小时左右
防晒装备:护袖、太阳镜、安全帽

中午12点20分，丁建军手机的系统里还有两页外卖单子没送。他刚把一份快餐送到顾客手上，就开始给下一位顾客打电话。要和他说上两句话实在不容易。

他告诉现代快报记者，入夏以来，公司给他们准备了风油精、人丹等防暑的物品，自己送餐的时候也会戴上护袖、太阳镜和安全帽。但这次他的胳膊光着，可以看到已经是酱油色了，上面蒙着一层汗。“我只是今天忘了戴护袖。”这一天，他跑了二三十公里，送了20多份外卖。



交警



姓名:沈志强 年龄:51岁 胳膊色号:4
户外工作时长:至少6个半小时
防晒装备:统一发的墨镜

下午5点，正值晚高峰，南京交警一大队三中队交警沈志强，身穿短袖制服，站在长江路与洪武北路路口指挥交通。这是他29年交警生涯中普通的一天。

很快，汗珠从他额头上滴落下来，衬衣的前胸和袖口被汗浸湿了，装备带下面已经析出了白色的汗渍。

每天在太阳底下暴晒，自然黑了不少，他胳膊上的肤色就和手上的白手套形成鲜明的对比。“晒习惯了。”

记者



姓名:孙玉春 年龄:40岁
胳膊色号:4 户外工作时长:平均3小时
防晒装备:防晒霜(去年买的，不涂)

每天太阳最火辣的时候，现代快报记者孙玉春基本都在外采访。

从业17年，他几乎没用过防晒装备，直到去年夏天被晒伤，才买了一瓶防晒霜。去年6·23阜宁风灾发生后，他赶赴一线采访，从早上7点到晚上7点，都在路上寻找报道素材，胳膊和脖子被晒得通红。

今年夏天，他又忘记涂了，6月初的一天，他在江宁采访一天，傍晚一回办公室，同事都惊呼“一天黑了一个色度”。

快递员

姓名:李华 年龄:49 胳膊色号:3
户外工作时长:至少4个小时
防晒装备:无

和所有快递员一样，派件的时候，李华走路都带风。只有在等待客户签字的时候，才能喘口气稍稍凉快一下。抓住这一分钟，现代快报记者拉住了他。他用袖口擦了一下脸上的汗，左眼下方有一块红色的斑痕，“擦汗擦的，没有毛巾。”

上午9点，他会带着120多件快递，从站点出发，到片区内分发，到下午1点多才能忙完。每周一最忙，他要送160多个快递。

“防晒霜？没有这种东西。”李华说，一个大老爷们儿，黑就黑无所谓。不过也担心会中暑，所以随身会带个风油精和人丹。



专家

防晒不止防晒黑 老爷们也别不在乎

采访中，现代快报记者发现，不少户外工作的老爷爷们宁愿“肉晒”，也不愿抹防晒霜。江苏省中医院医疗美容科副主任医师张世中表示，这是误区，防晒霜不仅能防晒黑，更重要的是能减少长时间暴晒而导致“光老化”。

有统计发现，长时间暴晒会增加皮肤癌的发病率。张世中建议，如果有条件的话，户外工作者要抹点防晒霜，实在不习惯涂抹的，也要采取戴帽子穿长衣长裤等物理防晒措施。

张世中提醒，如果晒伤千万别用碱性肥皂沐浴。除了各种修复凝胶，也可以把西瓜皮里面的水挤出来，湿敷在晒伤的地方，对缓解晒伤有很好的帮助。